

印尼在全球经济低迷中大放异彩

国内生产总值增长超过5.17%

(本报讯) 由于高通胀、供应链受阻和地缘政治紧张局势导致主要经济体面临低迷，印度尼西亚成为一个亮点，其最新的GDP增长轻松超过经济学家的预期。

印度尼西亚第二季度(Q2)的国内生产总值(GDP)同比增长5.44%，较第一季度的5.01%增长显著加快，因为斋月-开斋节假期帮助推动了消费支出；中央统计局(BPS)在周五发布的一份报告中说。

在统计局报告发布之前，国有银行Mandiri和金融研究公司Moody Analytics的预测分别预计我国的GDP增长率将达到5.17%和3.2%。

我国第二季度GDP环比增长3.72%，超过Mandiri银行估计的3.44%，而今年上半年同比增长5.23%。

市场指标也反映了第二季度经济活动的增加，实际零售额同比增长8.67%，企业所得税同比增长19.77%，工业用电量同比增长13.37%。

“增长是由斋月和开斋节期间消费增加推动的，”统计局负责人Margo Yuwono周五在雅加达表示。

统计局报告是在世界主要经济体第二季度录得增长放缓甚至经济收缩之后发布的。

由于俄乌战争距离和平协议没有更进一步，对莫斯科的经济制裁继续推高商品价格并扰乱全球供应链，而从新冠疫情引发的经济放缓中复苏的经济体的需求继续复苏。

拥有世界最大经济体的美国连续两个季度报告GDP负增长，经济学家将其称

为技术性衰退，而中国的第二季度GDP增长放缓至仅0.4%，低于政府预期。

“全球经济目前面临许多挑战，”统计局主任Margo指出。

家庭支出占印度尼西亚GDP的最大份额为51.47%，由于假期推动的消费者支出以及有针对性的社会援助，该支出同比增长5.51%。

另一方面，由于建筑业下滑，固定资本形成总额(或简称投资)占GDP比重下降27.31%，第二季度仅同比增长3.07%，低于上一季度的4.09%。

在煤炭和原棕油(CPO)价格飙升推动第二季度出口同比增长19.74%，而进口增长放缓至12.34%的背景下，跨境贸易促进了整体GDP增长。

然而，由于人事以及商品和服务的预

算支出减少，政府支出同比下降5.24%。

运输和仓储业是第二季度GDP增长的最大贡献者，同比增长21.27%，其次是酒店业，同比增长9.76%，然后是能源和公用事业，同比增长9.33%。

在镍、金和煤炭开采快速增长的推动下，制造业的整体产量同比增长4.01%，与采矿业产出的增速相同。与此同时，农业产出同比仅增长1.16%。

“煤炭开采业增长了4.25%，这与海外需求的增长是一致的，特别是因为欧洲禁止从俄罗斯购买煤炭，”Margo说。

由于美国主导的对俄罗斯的经济制裁，在持续的能源危机中，欧洲不得不从印度尼西亚进口更多的煤炭。

财政部长慕雅妮(Sri Mulyani)周五表示，由于市场供需更加稳定，印尼经济处于“相对有利的地位”，因为政府补贴避免了通货膨胀。

尽管她将我国的通胀描述为“温和”，但慕雅妮警告称，经济面临其他风险，例如发达经济体的溢出效应以及美中在台湾海峡的紧张局势升级。

“美联储更积极地提高利率就像[让]病人服用抗生素，”她说，并指出结果取

决于首先受到影响的因素，“疾病代表通货膨胀，身体代表增长。”

同样在周五，经济协调部长艾朗卡(Airlangga Hartarto)表示，他预计我国的GDP增长将在2022年最后两个季度保持在5%以上，这得益于制造业的进一步扩张和大宗商品价格的上涨，以及半年第二季度政府支出的增加。

艾朗卡表示，迄今为止，中国和美国这两个主要出口目的地的经济放缓影响不大，并补充说两国的需求仍然很高。

“我们希望印尼央行不要急于加息，”艾朗卡在新闻发布会上表示，低利率将支持经济复苏。

Mandiri银行的经济学家预计家庭支出将增加更多，这反过来又会鼓励更多的投资和生产。因此，由于基数效应，或在比较期间的异常低增长，第三季度GDP增长可能会增至6%同比。

“凭借健康的国内需求、稳定的出口增长、审慎的财政状况和稳健的新冠病毒处理，我们预计印度尼西亚的经济将在2022年同比增长约5.17%，高于去年的3.69%，”他们在Mandiri银行报告中表示。(莉丽)



2022年6月，一名工人在西苏拉威西岛中部Mamuju的Lemo-Lemo村制作椰子炭煤球。这些煤球以每公斤6,500印尼盾(44美分)的价格卖给工厂和餐馆。